



Finančné riaditeľstvo Slovenskej republiky

Colný úrad Bratislava

Tlačová správa

Tisícové pokuty a zákaz predaja

BRATISLAVA – 13. 06. 2015: **Zákaz predaja, podozrenie z neoprávneného podnikania a pokuty za takmer desať tisíc eur. To je výsledok včerajšej veľkej kontroly elektronických registračných pokladníc v našom hlavnom meste. Viacerí predajcovia pritom porušili zákon opakovane.**

71 bratislavských colníkov si počas včerašieho dňa opäť posvietilo na predajcov na najväčšom trhovisku - Miletičovej, v Tržnici na Trnavskom mýte a večer svoju pozornosť zamerali na reštaurácie a bary v Starom Meste. Výsledkom kontroly sú vysoké pokuty a zákaz predaja.

Niektorí trhovníci sú nepoučiteľní. Napriek tomu, že na trhovisku Miletičova vykonávajú colníci kontroly pravidelne, nájdu sa predajcovia, ktorí zákon porušujú opakovane. Ignorujú používanie elektronickej registračnej pokladnice a nevydávajú bločky. Na trhovisku a v Tržnici skontrolovali colníci spolu 35 prevádzok a **v 22 prípadoch zistili porušenia. Na mieste uložili pokuty vo výške 9 390 eur.**

Najvyššiu pokutu dostal podnikateľ, ktorý zákon porušoval opakovane (pokuta vo výške 2 000 eur) a navyše pre opakované porušenie zákona **mu bol uložený zákaz predaja** a bude podaný návrh na odobratie živnosti.

V jednom vzniklo podozrenie z neoprávneného podnikania, tento prípad ktorý bude oznámený príslušnému okresnému uradu Odboru živnostenského podnikania.

Počas kontroly večerného mesta zistili zo 7 skontrolovaných prevádzok porušenie len v dvoch - v jednom nevydali bloček a v druhom nemali knihu ERP. **Uložená pokuta bola spolu vo výške 430 eur.**

Nezaevidovaním tržby do pokladnice predajca daň, ktorú mal odviešť, si ponechal, a teda mal zisk dvakrát. Nevydaním bločka navyše zákazník prichádza o akúkoľvek možnosť reklamácie tovaru.

Viacerí zákazníci si myslia, že nákupom ovocia a zeleniny na trhovisku kupujú prebytky zo záhrad. Kontroly colníkov v minulosti však odhalili aj prípady, kedy podnikavec nakúpil ovocie vo veľkosklade a na trhovisko poslal predávať staršiu pani s inštrukciami, aby tvrdila, že ide o prebytky z jej záhrady. Zákazníci si tak radi priplatili za „domáce nestríkané“ jablká.

Pre opätovné vysoké porušenia budú colníci v kontrolách pokračovať. Nakoľko sa začala letná sezóna, colníci svoju pozornosť zamerajú aj na rôzne bufety na hrádzach a pri vodných plochách či letné festivaly a akcie.